Vertinimo instrukcija 12 klasei

UZduotis Atsakymai Taskai
1. A 1
2. C 1

3.1. CH3COONa + HCI — CH3COOH + NaCl -1 taskas 2
X —-HCI. Vietoje HCI gali imti kitg stiprig ragstj (H2SO4, HI ir kt.)
CH3COOH + KOH — CH3COOK + H20 — 1 taskas
Y - CH3COOK
3.2. CH3CHOQ Ag2ONH3 H20,t cH,COOH — 1 taskas 2
X -CHsCHO
CH3COOH + NaHCO3 — CH3COONa + CO; + H20 — 1 taskas
Y- CH3COONa arba NaCHsCOO
4, 2
O [ XX ] H
Vs
CH,—C_ |
5. Vandenilinis rySys tarp etano rugsties molekuliy lemia auksta virimo 1

temperatiira.




1. Apskaidiuojame sunaudoto natrio Sarmo kieki:
n(NaOH)=c-V=2,75mol/dm?-0,08dm>=0,22 mol — 1 taskas

2. Pagal reakcijos lygtj apskaiciuoja karboksirugsties Kieki:
n(CnH2n+1COOH)=n(NaOH)=0,22 mol — 1 taskas

3. Apskaiciuoja karboksiruigsties moling mase ir nustato
karboksiriigsties molekuline formule :

m _ 19364

M(CnH2n+1COOH) = S = 88 g/mol| - 1 taskas

12n+1-2n+1+12+16+16+1 = 88

n=3
C4HsO2
4. ParaSo pilng struktirine formule¢ ir pavadinima pagal IUPAC
nomenklatura:
TRR P
H-G-C-C-C
HHH O-H

butano ragstis — 1 raskas

A — laboratorinis stovas — 1 taskas
B — biureté — 1 taskas

C — kiiginé kolba / Erlenmejerio kolba — 1 taskas




